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Λίμνη και Πέτρα: 
ομόκεντροι κύκλοι δράσης KC 
Φτάσαμε στις Πρέσττες μεσημέρι και κατασκηνώσαμε αμέσως 
στην αμμώδη παραλία της. Ένας φίλος μου πολιτικός μηχα­
νικός μου είχε πει κάποτε π ω ς «αν καταφέρεις να ενκυβοτή-
σεις την άμμο, είναι αυτό το ιδανικότερο θεμέλιο για να χτίσεις 
πάνω του κάτι με διάρκεια και αντοχή στον χρόνο». Κάπως 
έτσι θα ήθελα να λειτουργήσουν και οι καλλιτεχνικές μας προ­
σπάθειες σε αυτόν τον τόπο. 
Το επόμενο πρωί, Συνέδριο της Λίμνης. Οι ιδέες μας μπαίνουν 
στο τραπέζι παρουσία ενός βουνίσιου ευρήματος, απομει­
νάρι υποδήματος λαθρομετανάστη πιθανόν, που μας θύμιζε 
λόγους ώστε να μην παρεκτραπουμε σε καλλιτεχνικές προ­
τάσεις με σκοπό την προσωπική μας προβολή. 
Η πρώτη πρόταση που ψηφίστηκε από όλους ήταν να λει­
τουργήσει άμεσα τα καλοκαίρια ένα residency στο χώρο ενός 
από τα καταφύγια της Βίγλας, που θα διαρκεί το λιγότερο 10 
ημέρες και θα είναι υπό την αιγίδα του τμήματος Εικαστικών 
και Εφαρμοσμένων τεχνών της Φλώρινας. Στη συνέχεια, και 
εφόσον ο Θοδωρής μας ζήτησε να βοηθήσουμε τον Οκτώβρη 
στην αποκατάσταση του βανδαλισμένου καταφυγίου στην 
βουνοκορφή απέναντι από τη Βίγλα, πρότεινα να γίνει αυτή 
σε μορφή εικαστικού πρότζεκτ που να αφορά τη γενική διαρ-

;ι κάθετα όνειρα 
ρύθμιση των χώρων, εσωτερικών και εξωτερικών, με κατάθεση 
έργων που να έχουν και χρηστική αξία. Τέλος, καθώς ο ανα­
σχεδιασμός των ορειβατικών μονοπατιών της περιοχής είναι 
έργο αναγκαίο και επιτακτικό όπως μας είπε ο οδηγός μας, 
πρότεινα να συμβάλλουμε ώστε να γίνει κάτι τέτοιο υπό μορφή 
διεθνούς εικαστικής έκθεσης. Δηλαδή, να μαζευτούν προτάσεις 
για έργα σε δημόσιο χώρο τα οποία θα σημαδεύουν με τη θέση 
τους τα μονοπάτια αυτά. Μένει να δούμε τις δυνατότητες χρη­
ματοδοτήσεις των προτάσεων αυτών, πράγμα σημαντικό. 
Η αισιοδοξία και η θετική έκβαση του συνεδρίου μας γέμισαν 
όλους με προσμονή. 
Μέσα α π ό το κείμενο αυτό θα ήθελα να ευχαριστήσω τους 
διοργανωτές της Πορείας και τους συμμετέχοντες σε αυτήν 
για την καταπληκτική φιλοξενία και την ιδιαίτερη εμπειρία 
που ζήσαμε μαζί. Και να μας προτρέψω να ρίξουμε πάλι την 
πέτρα της δράσης μας στη λίμνη για να απολαύσουμε ξανά 
τη θέα των ομόκεντρων κύκλων που απλώνονται στην ησυ­
χία και επενεργούν στα όνειρα μας. 
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